CTH/GU MVEA450 - 2019/2020
Matematiska vetenskaper

Berakningsmatematik — Dugga

Datum: — Tid: ca 40 min.
For godként pa duggan kravs minst 3 av totalt 6 podng.
Hjalpmedel: Inga.

Texta tydligt!

Uppgift | Poang

Summa:;:




Uppgift 1. Beridkna losningen till differentialekvationen (2 poéng)

{y’+2xy:x,x>0
y(0) =1

Losning:

Svar: y(z) =



Uppgift 2. Berakna losningen till differentialekvationen (3 poéng)

{y”—2y’+2y:em, 0<z<m/2
y(0) =1, y(r/2) =0

Losning:

Svar: y(z) =



Uppgift 3. Berikna arean S av ytan som uppstar nar kurvan (1 poéng)

L 3
y:§x,1§x§2

roteras runt x-axeln.

Losning;:

Svar: S =
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Losningar ovningsdugga.
Uppgift 1. Integrerande faktor: e/ 224 = ¢’
2/ 22 x? 22 ! x?
e’y +2xe" y=e :c<:><e y) = &
1.2 332 1 332
Sey= [ xe" dr = 3¢ +C

1 2
y(z) = -+ Ce™

2
Y0 =15C=
y() = 50+ e)

Uppgift 2. Homogenlosning till y” — 2y’ + 2y = 0: Karakt. ekv. r? — 2r + 2 = 0 med rotter
rio =121 ger

yn(z) = €*(C} cos(x) + Cysin(x))
Partikularlosning till y” — 2y" + 2y = e”: Ansétt y,(x) = Ae”. Insittning i ekvationen ger A =1
och y,(z) = e”. Vi far

y(x) = yn(x) + yp(x) = €*(1 4+ Cy cos(z) + Cysin(x)))

Randvillkor

y(0)=14+C,=1=C, =0, y(r/2) =e>(1+Cy) =0= Cy = —1
y(z) = (1 — sin(x))
Uppgift 3. Vi har f(z) = 32° med f'(z) = 2? och far

52/1227Tf(1‘)\/1+f/(1‘)2d1‘:[22ﬂé$3\/1+($2)2d$:%ﬂ[2$3\/1+1‘4d:[:

= [ty = T (17 = 292) = T (17V17 - 2v2)



